

Биатлон. Гонку преследования выиграла Дарья Домрачева из Белоруссии
стр. 2

Лыжи. В лыжном спринте упали почти все, а победили все равно норвежцы
стр. 2

Хоккей. Сегодня начинается мужской олимпийский турнир
стр. 3

Вне игры. Как побывать в США, не выезжая из Сочи
стр. 5

Конькобежец

Корейский русский Виктор Ан, выиграв бронзу в шорт-треке, вернулся к себе



колесо обозрения

АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ

Специальный корреспондент «Коммерсантъ-BoscoSport» **АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ** встретился с российским конькобежцем **Виктором Аном**, который накануне занял третье место на полутора тысячах метров в шорт-треке, и понял про корейского бога шорт-трека многое: почему тот уехал в Россию; почему никогда не вернется в Корею; почему, в конце концов, стал Витей, а не Лешей.

Мы встретились с Виктором Аном в Олимпийской деревне. Он уже торопился на женские соревнования: там у наших, его новых соотечественниц, были шансы. Накануне вечером он выиграл бронзу на полутора тысячах метров в шорт-треке, и все видели, какой счастливый был этот рыжий. Корейский русский. Вернее, русский кореец.

При близком знакомстве он производит впечатление юного мальчика. А ему все-таки 28. И он же «Бог». Богом его звали в Корею. Он трехкратный олимпийский чемпион Турина, еще и бронзу там взял для своей страны. Тогда своей страной для него была Корея. После травмы колена в 2008-м все изменилось.

— После травмы очень сложное восстановление было, — говорит Виктор Ан, который всю жизнь был А Хен Су. — Я подумал: могу я или нет еще раз Олимпиаде? После травмы? Как я выступлю? Вчера это был первый день для меня. Конечно, я был доволен.

Виктор Ан говорит по-русски. И я все понимаю. Даже слово «восстановление» он произносит отчетливо, и я не сомневаюсь, что именно его он и хотел произнести. С 2011 года он в России не только колени лечил и готовился к Олимпиаде в Сочи, а и язык учил.

— А как же так вышло, что ты, трехкратный олимпийский чемпион, кумир миллионов в Корею, не попал в состав сборной на Олимпиаду в Ванкувере?



Русский кореец Виктор Ан с 2011 года чувствует себя корейским русским
ФОТО ДМИТРИЯ АЗАРОВА

— Один месяц тренировался, — сразу грустнеет он.

Президент Союза конькобежцев России Алексей Кравцов поясняет:

— Отборочные соревнования в Корею один раз в году. В феврале у Вити была последняя, четвертая после травмы колена операция. И месяц, чтобы подготовиться к отборочным соревнованиям.

— И девятое место в многоборье, — заканчивает Виктор Ан.

— А могли для тебя устроить какой-то специальный последний просмотр? — спрашиваю я. — Ты

бы собрался, выступил и поехал. У нас так бывает.

— У нас не бывает, — виновато говорит он.

«У нас» — он имеет в виду все-таки Корею. Все-таки ее.

— Я тогда был не готов, — добавляет он. — Все равно ничего бы не получилось. На следующий год шестое место занял. Очень тяжелая травма была.

— Как же так вышло?

— Сломал колено очень сильно, — качает он головой.

— Шорт-трек, — добавляет Кравцов, — травмоопасней даже, чем фристайл, это все знают.

— Я в мат попал коленом, — продолжает Виктор Ан. — В Сеуле. Улетел в мат.

— Маты же, наверное, специально для защиты от таких случаев поставлены, — говорю я.

— Нет, — качает он головой. — Этот мат был как лед. На большой скорости я был.

— Больно было?

— Никогда так больно не было, — говорит он, рассеянно улыбаясь и не глядя на меня. — Не было. Первый раз так. Сейчас лучше.

— И что же, от отчаяния решил в Россию переехать? Шансов не было в сборной Кореи остаться. А следующая Олимпиада — в Сочи. Можно попробовать всем доказать, что рано на тебе крест поставили в Корею.

— Я на Олимпиаде выступить хотел, — говорит он. — Сначала па-

па спросил, хочу ли я. Я сказал — хочу. Я тогда очень много думал. Я только про это думал. И решил попробовать один раз.

— Что один раз? — не понял я.

— Один раз приехать в Раша.

— В Россию, — поправляет его Алексей Кравцов.

— Конечно! Да! — кореец смотрит на него пронзительно виноватыми глазами. — Приехал в Раша 28 мая 2011 года. И сразу был в команде.

— И как тебе?

— Лучше, — коротко говорит он.

— Что лучше? Сейчас уже лучше?

— База лучше. Лечение лучше. Я уже не вернулся.

— А жизнь твоя? — спросил я. — Лучше?

Он не ответил. Может, просто не расслышал.

— Как не вернулся? — смеется начальник команды Евгений Кургуныан. — У нас же сбор в Корею был вскоре! Вернулся. В составе нашей сборной.

Он ведь решил на нечто просто отчаянное. Он переехал не в Японию, не в Китай. В Россию, в Новогорск. Он не страну сменил, он цивилизацию сменил.

Он просто очень хотел выиграть олимпийскую медаль. Он больше ничего не хотел. Если бы он просто хотел доказать корейцам, что поторопились они поставить на нем крест, мог бы и туда, в Японию, в Китай уехать, это было бы не так болезненно. Но они написали письмо именно Кравцову: стране, которая принимает Олимпиаду, он был нужен больше, чем всем другим. Он отдавал себе в этом отчет.

Пока он тренировался в Новогорске, в Москве шла работа над его гражданством. Ему надо было отказаться от гражданства Кореи. Он отказался. Алексей Кравцов добился для него российского — с того момента, как он получил письмо от агента господин Ана, его собственного дяди, тоже Ана, письмо, в котором семья предлагала отдать сына в надежные руки. Они же тоже понимали, что Россия делает на Сочи особую ставку.

В очереди он мог ждать гражданства минимум три года. Ему выправили за полгода. Только Кравцов знает, как это было.

Имя выбирали все вместе. Самто А Хен Су хотел стать Алексеем: понятно почему. Это был знак искренней корейской благодарности за все, что уже сделал для него Кравцов. Теперь и он мог начать делать для Кравцова и для своей новой большой страны.

колесо обозрения — с4

Олимпийский пьедестал

Фристайл

Мужчины. Могул

1. Алекс Билодо. 2. Микаэл Кингсбери (оба — Канада).

3. Александр Смышляев

(Россия).

Женщины. Слоупстайл. 1. Дара Хауэлл (Канада). 2. Девин Логан (США). 3. Кит Ламарр (Канада).

Лыжные гонки

Женщины. Индивидуальный спринт (свободный стиль).

1. Майкен Касперсен Фалла. 2. Ингвильд Эстберг (обе — Норвегия). 3. Весна Фабиан (Словения).

Мужчины. Индивидуальный спринт (свободный стиль).

1. Ула Виген Хаттестад (Норвегия). 2. Теодор Петерсон. 3. Эмиль Юнссон (оба — Швеция).

Биатлон

Женщины. Гонка преследования. 10 км.

1. Дарья Домрачева (Белоруссия). 2. Тура Бергер (Норвегия). 3. Тея Грегорин (Словения).

Конькобежный спорт

Женщины. 500 м. 1. Ли Сан Хва (Южная Корея). 2. **Ольга Фаткулина** (Россия). 3. Маргот Бур (Голландия).

Командный зачет

	З	С	Б	В
1. Норвегия	4	3	4	11
2. Канада	4	3	2	9
3. Голландия	3	2	3	8
4. США	2	1	3	6
5. Германия	2	0	0	2
6. Россия	1	3	3	7
7. Австрия	1	2	0	3
8. Франция	1	0	1	2
9–13. Белоруссия	1	0	0	1
9–13. Польша	1	0	0	1
9–13. Словакия	1	0	0	1
9–13. Швейцария	1	0	0	1
9–13. Южная Корея	1	0	0	1
14. Швеция	0	3	1	4
15. Чехия	0	2	1	3
16. Словения	0	1	2	3
17. Италия	0	1	1	2
18–19. Китай	0	1	0	1
18–19. Финляндия	0	1	0	1
20–21. Великобритания	0	0	1	1
20–21. Украина	0	0	1	1

По состоянию на 21:15 мск.

Под крышей ГОМа твоего

Главный олимпийский магазин работает в Олимпийском парке на полную мощность

bosco-драйв

ЕКАТЕРИНА ИСТОМИНА

ГОМ, или **Главный олимпийский магазин Bosco**, расположенный в Олимпийском парке, демонстрирует спортивную и выдержку самой современной российской торговли. Корреспондент «Коммерсантъ-BoscoSport» **ЕКАТЕРИНА ИСТОМИНА** целый день проработала в ГОМе самой младшей продавщицей.

ГОМ видно издалека: циклопический серебристый куб, чем-то напоминающий павильон Dior, который был выстроен летом 2013 года для показа на Красной площади, обвивает международная толпа из потенциальных покупателей. Среди них — женщины и дети, пенсионеры и тинейджеры, интернациональные и российские стайки болельщиков, а также люди в своем жанре очевидно знаменитые. Автору этих строк без труда удалось продать пришедшему в ГОМ после США в России Майклу Макфолу сразу четыре футболки (с надписями

«Керлинг», «Фигурное катание», «Бобслей» и «Фристайл»; размер S). Американский посл, одетый в теплое черное пальто, дипломатично признался, что честно отстоял в олимпийской очереди почти три часа, но ассортиментом в целом остался доволен.

Иностранцев в магазине достаточно: стоят в главной на сегодня российской торговой очереди канадцы и французы, немцы и американцы, швейцарцы, поляки и словаки, чехи, китайцы и японцы.

bosco-драйв — с4

Серебряные коньки

Конькобежка Ольга Фаткулина стала второй на 500-метровке

конькобежный спорт

Женский конькобежный турнир на Олимпиаде продолжает радовать российских болельщиков. Не успели еще улесться страсти после внезапного попадания Ольги Граф в число призеров в забеге на 3000 м, как выяснилось, что у России есть кем гордиться и в спринте, потому как вчера Ольга Фаткулина стала серебряным призером Игр, уступив лишь пока непобедимой Ли Сан Хва из Южной Кореи. Третьей

была **Маргот Бур** из Голландии. **С подробностями из Сочи — корреспондент „Ъ“ АФСАТИ ДЖУСОЙТИ.**

Турнир конькобежцев пока складывается для российской команды очень неплохо. Конечно, был повод расстроиться, после того как Иван Скобрев не добыл представлявшуюся чуть ли не гарантированную медаль на 5000 м, но эту «скорбь» здорово развеивают наши конькобежки. В воскресенье, напомним, Ольга Граф была третьей на 3000 м, став первой за 20 лет россиянку, поднявшейся на олимпийский пьедестал по итогам соревнований на

стайерской дистанции (в 1994 году в Лиллехаммере чемпионкой стала Светлана Бажанова). А вчера Ольга Фаткулина подтвердила, что и на спринтерских дистанциях, где последний раз наша спортсменка получила олимпийскую награду еще в 2006 году в Турине (Светлана Журова тогда стала чемпионкой на 500 м), у российских конькобежек есть будущее.

В отличие от Ольги Граф, бронза которой стала приятным сюрпризом, награды Ольги Фаткулиной ждали.

конькобежный спорт — с2





Серебряные коньки

конькобежный спорт

С1

Это неудивительно, если учитывать, что за четыре года, минувших после ванкуверской Олимпиады, где 20-летняя на тот момент Ольга Фаткулина и на километровой дистанции была 20-й, она проделала очень большой путь, превратившись в спортсменку, с которой вынуждены считаться все соперники. Как не раз признавался сама Фаткулина, дело тут не в том, что она стала взрослее и опытнее. «Просто поймала правильный стиль бега и понемногу его совершенствую», — отмечала она.

Что ж, в том, что касается совершенствования техники, Фаткулиной есть чем похвастаться. Ведь, скажем, в 2012 году ее личный рекорд на 500-метровке составлял 38,46 сек. А уже в конце прошлого года в Калгари Фаткулина показала 37,52, улучшив рекорд России, до того на протяжении 12 лет принадлежавший Светлане Журовой. Фаткулина и на этом не остановилась и чуть позже показала время 37,13. Это уже была заявка на то, чтобы претендовать на медали на крупнейших соревнованиях. Таких как прошлогодний чемпионат мира на отдельных дистанциях, состоявшийся как раз на сочинской «Алдер-Арене», где на 500-метровке Фаткулина была третьей. Неудивительно, что все специалисты высоко котировали россиянку перед вчерашними соревнованиями, ожидая от нее как минимум попадания в призовую тройку. Сама же Фаткулина так далеко не заглядывала, надеясь, что ей

для начала повезет с жеребьевкой. Самый страшным было попасть в пару к лидеру сезона, олимпийской чемпионке Ванкувера Ли Сан Хва. «Просто потому, что у кореянки сумасшедший разгон. Такое ощущение, что она несется, а ты просто стоишь!» — отметила Ольга Фаткулина.

Со жребием россиянке повезло. В первом забеге в пару ей досталась Ван Бэйсин. Соперница сильная, обладающая быстрым разгоном, но не настолько, чтобы выбить из колеи Фаткулину. И отчасти при помощи китаянки россиянка в первом забеге показала прекрасное время — 37,57, всего на одну сотую опередив китаянку Чжан Хон и уступив все же «страшной» Ли Сан Хва, которая, как отмечал тренер Фаткулиной Павел Абратаевич, пока все-таки бегает в своей лиге.

Однако на столь скоротечной дистанции, как 500 м, где малейшая ошибка, в отличие от более длительных забегов, где есть шанс что-то подправить, лишает всего и сразу, всякое могло случиться. Не хотелось, конечно, и допустить мысли, что во второй попытке что-то пойдет не так у Фаткулиной. Этого и не случилось: россиянка пробежала даже быстрее, чем в первый раз, оказавшись быстрее опытной Маргот Бур из Голландии, чем гарантировала себе как минимум бронзу, хотя всем было понятно, что речь, скорее, идет о серебре. Но зал явно ждал, что завершавшая турнир Ли Сан Хва, нет, не ошибется, не упадет, а хотя бы просто пробежит не так идеально, что ли.

К сожалению, корейская спортсменка была неумо-



От Ольги Фаткулиной ждали медали, и она не подвела

ФОТО ДМИТРИЯ АЗАРОВА

лима. Несмотря на давление трибун, она отработала сокрушительно сильно, завершив забег не просто с лучшим временем дня, а с олимпийским рекордом — 37,28, чем привела и себя, и своих тренеров в восторг, а Ольгу Фаткулину, кажется, разозлила. Россиянка, явно проникшись атмосферой, царившей в зале, рассчитывала на то, что ей достанется золото.

Впрочем, почти сразу озабоченность на лице Фаткулиной сменилась улыбкой. Вероятно, от осознания того, что она только что достигла лучшего результата в карьере и не где-нибудь, а на домашней Олимпиаде. А также от понимания, что впереди у нее еще как минимум участие в забегах на 1000 м и еще один шанс все-таки поспорить за олимпийское золото.

Афсати Джусойти

РЕЗУЛЬТАТ

Коньки

Женщины. 500 м (сумма двух стартов)

1. Ли Сан Хва (Южная Корея) — 74,70.
2. Ольга Фаткулина (Россия) — 75,06.
3. Маргот Бур (Голландия) — 37,58...
17. Екатерина Мальшева — 77,55.
18. Ангелина Голыкова — 77,68...
25. Екатерина Лобышева (все — Россия) — 78,24.

Медали куда-то завалились

В спринте российские лыжники остались без наград

лыжные гонки

Надежда наших лыжников-спринтеров на награду в индивидуальной коньковой гонке рухнула в среду на одном из крутых виражей ее полутораклометровой дистанции вместе с попявшим в завал единственным участником финала от России Сергеем Устюговым. Дебютант Игр остался пятым. Олимпийский спринт выиграл лидер Кубка мира из Норвегии Ола Виген Хаттестад. Серебро и бронза достались шведам Теодору Петерсону и Эмилю Юнссону. У женщин первой и второй стали норвежки Майкен Касперсен Фалла и Ингвильд Эстберг, а третьей — Весна Фабин из Словении. Корреспондент „Ъ“ ВАЛЕРИЯ МИРОНОВА с подробностями из Сочи.

Число падений в этой многогранной и самой скоростной контактной олимпийской гонке превысило все допустимые нормы. Но самое примечательное, что «выкопали» они из борьбы за награды и нескольких ее фаворитов. В числе неудачников оказались оба победителя олимпийского скиатлона — норвежка Марит Бьорген со швейцарцем Дарио Колоньей и Петтер Нортуг. Кстати, норвежец, в скиатлоне выглядевший бледно, покаялся уйти из больших лыж, если в спринте он не обойдет знаменитого шведа Эмиля Юнссона. Ну а из нашей четверки в этом смысле не повезло сразу двоим. По правилам спринта тридцать лыжников, отобравшихся по времени в квалификации, затем выясняют отношения в пяти забегах четвертьфинала. По два сильнейших в них напрямую проходят в полуфинал, а еще двое, так называемые лаки-лузеры, добиваются по лучшему времени из числа оставшихся за бортом. В полуфинале все повторяется, и шестерка лучших разыгрывает медали и финал.

Сначала в полуфинале упал, проведив ногу, а лыжу разорвав просто в клочья, Антон Гафаров. Вхождение в олимпийский спринт он начал замечательно. В первом четвертьфинальном забеге волей жребия наш дебютант соперничал не с кем-нибудь, а с чемпионом Ванкувера-2010 Никитой Крюковым и будущим олимпийским чемпионом Сочи Ола Вигеном



Сергею Устюгову (№2) побороться за медаль помешали объективные обстоятельства

ФОТО ДМИТРИЯ КОРОТАЕВА

Хаттестадом. Молодой россиянин легко обошел на финише своего маститого коллегу по сборной, оставив его третьим, а уступил только норвежцу.

Алексей Петухов, бронзовый призер Игр в Ванкувере и действующий чемпион мира в спринте, в четвертьфинале в паре с Никитой Крюковым, в четвертьфинале уверенно смотрелся на пару с Сергеем Устюговым. Они его и выиграла. Причем второй наш олимпийский дебютант, 23-летний Устюгов, который помог нашей эстафетной четверке заработать бронзу на чемпионате мира 2013 года в Италии, пересек финишную черту первым. Правда, тогда оба россиянина были настолько в себе уверены, что даже скорость под конец сбросили. Однако в полуфинале, где оба вновь выступали вдвоем, да еще бок о бок с Юнссоном и пробиравшимся как «лаки-лузер» Петтером Нортугом, картина сложилась иная. Сергей Устюгов, в отличие от многих соперников прекрасно чувствующий себя на последнем перед выкатом на стадион зуборубильном подъеме, зарулил на нем с Юнссоном и затем легко выиграл у него финиш. А опытный Петухов остался четвертым и может утешиться тем, что Нортуг был еще дальше и тоже в финал не прошел. «Последнюю неделю мы готовились на жестком снегу», — сказал Алексей Петухов. — А вчера трасса уже была мягкой. Когда вышли на

разминку, организаторы сказали, что посыпали снег селитрой. Трасса стала жесткой, но спуски все равно были мягкими. А к полуфиналу трассу уже окончательно разбили. Да и мне, видимо, не хватило свежести».

В финале оставшийся в одиночестве Сергей Устюгов имел неплохой шанс побороться за медаль с тремя шведами и двумя норвежцами. Но случилась спортивная трагедия. На крутом спуске в середине дистанции упал норвежец Андерс Глэрсен. За ним — швед Маркус Хельнер. А уж в шведа врезался и кубарем через него перелетел, словам палку (хорошо еще сам остался цел), Устюгов. Возглавившие гонку Хаттестад и швед Петтерсон тем временем спокойно разыграли между собой золото и серебро, а чудом избежавший попадания в завал Юнссон пристроился к компании третьим.

Что касается наших девушек, то Ирина Хазова даже в забеге не отобралась, показав в квалификации 50-е время. А Наталья Матвеева, Анастасия Доценко и Евгения Шаповалова выбыли в четвертьфинале.

РЕЗУЛЬТАТ

Лыжные гонки

Женщины. Индивидуальный спринт (свободный стиль). 1. Майкен Касперсен Фалла — 2:35,49. 2. Ингвильд Эстберг (обе — Норвегия) — 2:35,87. 3. Весна Фабин (Словения) — 2:35,89.
Мужчины. Индивидуальный спринт (свободный стиль). 1. Ола Виген Хаттестад (Норвегия) — 3:38,39. 2. Теодор Петерсон — 3:39,61. 3. Эмиль Юнссон (оба — Швеция) — 3:58,13. 4. Андерс Глэрсен (Норвегия) — 4:02,05. 5. Сергей Устюгов (Россия) — 4:32,48.

личное дело

ФАТКУЛИНА ОЛЬГА АЛЕКСАНДРОВНА

Родилась 23 января 1990 года в Челябинске. Студентка Уральского государственного университета физкультуры. Конькобежным спортом начала заниматься в девять лет. Четырехкратная чемпионка России в спринтерском многоборье, на отдельных дистанциях пять раз завоевывала золото и дважды серебро. За сборную выступает с 2009 года. На Олимпиаде 2010 года в Ванкувере была 20-й на двух дистанциях. На чемпионате мира 2013 года выиграла золото на 1000 м и бронзу на 500 м.
Живет в Челябинске, представляет СДЮСШОР имени Скобликовой. Тренируется под руководством Светланы Журавлевой, Павла Абратаевича и Константина Полтава. Заслуженный мастер спорта.

Гонка без преследования

Дарья Домрачева выиграла золото с подавляющим преимуществом

биатлон

Женская биатлонная гонка преследования не принесла счастья сборной России. Стартовавшая в ней вторая Ольга Вилухина, несмотря на неплохую стрельбу, финишировала лишь на седьмой позиции. А выиграла состязания с колоссальным преимуществом стремительная неудачница спринта — белоруска Дарья Домрачева. С подробностями — корреспондент „Ъ“ АЛЕКСЕЙ ДЕСПЕХОВ.

Женская гонка преследования по сути своей получилась очень похожей на состоявшуюся накануне мужскую. Она тоже прошла под знаком реванша. У мужчин реванш за неудачу в спринте взял Мартен Фуркад. У женщин такой же злой, такой же настроенной на старт выходила Дарья Домрачева, которой тоже не удался спринт. Настолько не удался, что пришлось начинать преследование с девятой позиции.

А первой, в одиночестве, начала его словачка Анастасия Кузьмина. Через 20 секунд за ней на дистанцию уходила Ольга Вилухина. Уходила во главе довольно солидной группы гонщиц — под колымажку российских флагов и крики болельщиков, видевших в ней, рассудительной и умею-



Дарья Домрачева выиграла гонку преследования с колоссальным преимуществом над соперницами

ФОТО ДМИТРИЯ КОРОТАЕВА

щей собираться на важнейшие состязания девушки, большой шанс на медаль. Да что там на медаль — на победу. Вскоре, однако, Вилухина очутилась за спиной Домрачевой. Впрочем, в этом еще невозможно было разгля-

деть ничего страшного. Было понятно, что рвать, пытаться шокировать скоростью для Вилухины, которая отличается в первую очередь не резвыми ногами, а меткостью, — смерти подобно. Было понятно, что ей нужно идти по дистанции ровно, экономно и энергично и эмоции. Она так и шла.

И первый рубеж шанса россиянку не лишил. Наоборот, он наводил на приятные мысли. Вилухина отработала на нем идеально — то есть без

промаха и очень быстро. Кузьмину она не достала, но по крайней мере покинула стрельбище в непосредственной близости от словачки. И вровень с Домрачевой.

Тревожные признаки, пока едва заметные, появились на подходе ко второй стрельбе лежа. Вилухина была нетороплива. Вернее, как-то даже слишком нетороплива. То есть все это не очень-то походило на следование медальному графику. Впрочем, стрельба, учитывая нестабильность в этом компоненте соперниц, должна была ее выручить. И Кузьмина, не закрыв одну мишень, тут же подтвердила мысль.

Ольга Вилухина, однако, со своей задачей минимум тоже не справилась и ушла на штрафной круг. Собственно говоря, это и был тот самый роковой момент. Цена 150-метрового круга была колоссальна. Он выкинул Вилухину за пределы топ-десятки, а ход в ритме умеренно чуть позже отбросил еще на несколько позиций дальше.

А Домрачева неслась вперед. Неслась кометой, молнией. Неслась, кажется, не чувствуя никакой усталости на горках «Лауры». Со стойкой она справилась без единой запинки. Как, кстати, и Вилухина. Но поезд за медалями для россиянки уже уходил, давая прощальный гудок. Потрясающая, в ее фирменном стиле стрельба все равно не позволила Вилухиной

подняться высоко. Это могло произойти только в том случае, если бы такая стрельба сочеталась с хорошим темпом. Но, прыгнув выше головы в спринте, в преследовании российская биатлонистка бежала на привычном по этапам Кубка мира уровне, отнюдь не злитном.

Правда, по сравнению с Домрачевой все участницы преследования выглядели черепахами. Боже, как же она была стремительна! Четвертому рубежу белоруска создала запас в три четверти минуты и, разумеется, могла не обратить на все-таки допущенный промах никакого внимания. Он не значил ровным счетом ничего. Многие значили промахи тех, кто бежал следом за ней, — с точки зрения сражения за менее ценные, чем золота, медали. Их делали все, практически все. И российская надежда, уже умершая, вдруг ожила. И флаг вдруг снова заколыхался. И прощальный гудок оборвался... Вилухина опять срезала все черные кружки с пулеметной скоростью и на заключительный круг отправилась пятой. А до тройки-то было рукой подать. Но — при условии того, что на финиш хватит кислорода.

А у Вилухиной, увы, его запас истощился прилично. Это Тура Бергер, ветеран из Норвегии, продемонстрировала, что такое включить резервный

генератор, умчавшись с грозным оскалом за серебром. Это Тейя Грегори, еще одна опытная биатлонистка — из Словении, показывала, как надо беречь воздух, аккуратно выцарапывая себе нежданное третье место. А Вилухина заканчивала спокойно — не прибавляя, а именно доедая до последней черты. Второго подряд чуда ей совершить не удалось. Получилась рядовая гонка, хотя и в ней повод для оптимизма, касающегося женской сборной России, при желании можно было обнаружить.

Ольга Зайцева, двукратная олимпийская чемпионка, лидер команды, откровенно провела спринт, оставшись в нем 28-й. В преследовании же Зайцева преобразилась и едва не оказалась в числе десяти лучших. И заключительный круг в ее исполнении был неплох. Может, Зайцева разбегается?

РЕЗУЛЬТАТ

Биатлон

Женщины. Гонка преследования. 10 км
1 (9-я в спринте), Дарья Домрачева (Белоруссия) — 29:30,7 (1 штрафной круг). 2 (10). Тура Бергер (Норвегия) — отставание 37,6 (1). 3 (15). Тейя Грегори (Словения) — 42,0 (1)... 7 (2). Ольга Вилухина — 1:02,2 (1)... 11 (28). Ольга Зайцева — 1:12,3 (0)... 23 (19). Яна Романова — 2:24,4 (2)... 47 (60). Екатерина Шумилова (все — Россия) — 5:03,5.



Всё, хоккей

В Сочи начинается главный олимпийский турнир

ХОККЕЙ

В Сочи сегодня открывается мужской олимпийский хоккейный турнир, на котором от сборной России, выступающей на своем льду и имеющей в составе нескольких безусловных гениев главной зимней игры, будут, конечно, ждать золота, забыв о ее несомненных проблемах и о том, как печально для российской команды завершились предыдущие Олимпиады. Из Сочи передает АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Хоккейный турнир — это Олимпиада внутри Олимпиады, соревнование, победа в котором стоит, с точки зрения эмоций болельщиков, полудожинны золотых медалей. От этого факта никуда не денешься. В том числе в сочинском Олимпийском парке, который вот уже пару дней живет, конечно, и бегом на коньках, и фигурным катанием, но и вместе с ними хоккеем, несмотря на то что хоккей, мужской хоккей, начинается только сегодня, а сборная России вообще вступает в игру лишь в четвертьфинале со словенцами. Здесь, в Олимпийском парке, носятся телевизионистки, спрашивающие друг у друга, когда проводит тренировку российская команда и где занимаются канадцы. Здесь болельщики орут от радости, узнав словакого гиганта Здено Хару, зашедшего почему-то посмотреть на шорт-трек с Виктором Аном. Здесь сквозь шум разговоров то и дело прорываются знакомые имена — Павла Дацюка и Александра Овечкина, Сидни Кросби и Хенрика Лундквиста, Яромира Ягра и Теему Сеяянне.

Состязанием особенным хоккей был всегда. Состязанием чрезвычайно особенным стал, когда в конце 1990-х НХЛ впервые отпустила на Олимпиаду своих игроков. Сочинский турнир будет пятым «настоящим» для сборной, составленным из лучших среди лучших. И четыре предыдущих — это в том числе режущие острым ножом по сердцу картинки выступления на них сборной российской.

Кривая ее результатов на этих Олимпиадах — это кривая, не взлетающая, а, наоборот, плавно падающая вниз: в Нагано в 1998-м — серебро, в Солт-Лейк-Сити в 2002-м — бронза, в Турине в 2006-м — четвертое место, а в Ванкувере в 2010-м — сход в четвертьфинале. Но ощущения каждая из них оставляла очень похожие. Это ощущение упущенного большого шанса.

Он все время маячил перед российской сборной. И все время шанс вдруг растворялся в воздухе именно в тот момент, когда казалось, что она даже не может, а должна победить, когда вера в нее была крепка, как нервы Евгения Плющенко. Так казалось в Нагано, когда в решающем матче сборная России вышла в финале не на провалившихся в Японии страшных канадцев, а на вроде бы нестрашных чехов, а канадцы снова кувыркались в группе и не тянули на фаворитов, а могучих шведов вышибли белору-



Александр Овечкин, Зинэтула Билялетдинов, Владислав Третьяк, Евгений Малкин и Семен Варламов (слева направо), ни о каком другом исходе, кроме выхода в финал, не думают
ФОТО ДМИТРИЯ АЗАРОВА

сы. Но все обернулось столкновением с американцами в шаге от финала, тремя пропущенными голами, бурной погоней — и попаданием то ли в штангу, то ли в ворота Сергея Самсонова, которое судьи, проигнорировав возможность смотреть видеоповтор, решили считать за промах. Так казалось в Турине — после выдающейся победы в четвертьфинале над канадцами. Но вслед за этим со сборной России, уже пережившей труднейшее испытание, уже доказавшей, куда российская команда приехала, потрясая двумя золотыми медалями чемпионов мира, добытыми в боях с Канадой. Но в новом бою двух главных хоккейных школ, состоявшемся в четвертьфинале, канадцы смели соперников с площадки за несколько минут.

На этих четырех Олимпиадах сборной России руководили разные по философии, по профессиональному бэкграунду, по возрасту тренеры — Владимир Юрзинов, Вячеслав Фетисов, Владимир Крикунов, Вячеслав Быков. Теперь очередь Зинэтулы Билялетдинова попытаться вернуть отечественному хоккею забытое в советской эпохе олимпийское величие. И теперь сборной России впервые предстоит попробовать возвращать его на своем поле. Это, может быть, козырь — особенно если учитывать, например, что канадцы и американцы, отсчитывая с 1998 года, успешно играли на Олимпиадах исключительно в тех случаях, когда они проходили в Северной Америке. Финалы Канада—США это Солт-Лейк-Сити и Ванкувер. На двух других Олимпиадах они были европейскими. И на этот козырь, несомненно, обращают внимание те же букмекеры, когда в своем ранжире уверенно отводят сборной России роль главного претендента

на золото, оставляя за скобками не такое уж маленькое количество вопросов, которое она сейчас вызывает.

А их ведь, кажется, больше, чем обычно, — вопросов и проблем, то ли реальных, то ли надуманных. Ничуть не меньше, чем бесспорных плюсов, — таких, как неординарность таланта Евгения Малкина, Александра Овечкина и Павла Дацюка, великолепная форма вратарей — Семена Варламова и Сергея Бобровского. Когда вчера Зинэтула Билялетдинов сказал, что еще не решил, как они будут играть, кто будет первым номером, кто — вторым, его можно было понять: хороши оба. И это не беда, а счастье российцы в сборной — как и присутствие в ней пары десятков нападающих и защитников, у некоторых из которых выдающаяся скорость, у некоторых — выдающиеся снайперские качества, у некоторых — чрезвычайная светлая голова, у некоторых — крепчайшие мускулы, а у некоторых — все достояние в одном флаконе. А рядом со счастьем — тревога.

Тревогу вызывает куча вещей. Отсутствие Дениса Кокарева и Сергея Соина — форвардов не из тех, за кого готовы платить десятки миллионов, но слишком хорошо вписавшихся в игровую концепцию Билялетдинова, который уважает «хоккейных бультерьеров» — работающих, не дающих жизни чужим звездам. Статистика Александра Овечкина: в ней 40 заброшенных в чемпионате НХЛ шайб сочетаются с ужасным показателем полезности — минус 17. Негеройская игра после возвращения из Америки домой, в Россию, Ильи Ковальчука. Молодость защитника Вячеслава Войнова, похоже, обреченно стать ключевой фигурой в российской обороне, который здорово проявил себя в Кубке Стэнли, но опыт в международных соревнованиях имеет близкий к нулевому. Травма Павла Дацюка, пропустившего целый месяц и первую сочинскую тренировку, — притом что вариант играть без него, видимо, просто не существует. Прошлого годний чемпионат мира, на котором сборная России, чутко недонастроившись, уступила слабеньким французам, а еще

разок оказавшись неготовой к жестокой схватке, была на мелкие куски — так же, как канадцами в Ванкувере, — разорвана молодыми американцами.

Или, может, действительное не стоит заикливаться на этих сложных вопросах и проблемах? Тем более на них, если постараться, можно найти позитивные ответы. Скажем, увидев, что травма Кокарева заставила вырвать из НХЛ Александра Семину, который в свое время в связке с Овечкиным был опасен, как бритва вековой давности. Или вспомнив, что в сборной Ковальчук обычно играет гораздо эффективнее, чем в клубе, что бывают такие спортсмены, которых ее свитер преобразует. Или вспомнив вместе с прошлым годом чемпионата мира позапрошлого года — с Малкиным, на котором сборная России промаршировала к золоту по-советски, выиграв все десять матчей. Или вспомнив, что у других фаворитов кадровых проблем, связанных с травмами, не меньше, чем у нас. Канадцам предстоит играть в Сочи без феноменального снайпера Стивена Стэмкоса, шведам — без умницы Хенрика Седина, словакам — без ведущего нападающего Мариана Габорика, финнам — сразу без двух стержневых, незаменимых для них хоккеистов — Микко Койву и Валттери Филппулы. И это — неполный список зарубежных знаменитостей, не доехавших до Сочи, и зарубежных команд, их не дождавшихся.

А еще можно вспомнить, как в 2002 и 2006 годах похожие на ту, что мучала Дацюка, травмы перед Олимпиадами получили Стив Айзерман и Петер Форсберг — великие канадский и шведский центрфорварды. Оба боролись с болью, с дефицитом игровой практики, но на лед выходили. В итоге Канада и Швеция стали чемпионами.

Или можно было просто послушать за день до старта хоккейного турнира Зинэтулу Билялетдинова и его гениев — Малкина, Овечкина, Дацюка, Ковальчука. Они говорили только о хорошем — о братской атмосфере в команде, о ее замечательном состоянии, о том, что ни о каком другом исходе, кроме выхода в финал, не думают.

Это были правильные, абсолютно правильные слова. Но их время подошло к концу — начинается время правильных дел.

Расписание матчей в группе А

- 13.02.** Россия—Словения, Словакия—США.
- 15.02.** Словакия—Словения, Россия—США.
- 16.02.** Россия—Словакия, Словения—США.

Понеслась медаль по кочкам

Александр Смышляев завоевал бронзу в соревнованиях по могулу

Фристайл

26-летний Александр Смышляев выиграл бронзовую медаль в соревнованиях по могулу. Уроженец города Лысьва, что в Пермском крае, стал первым за 20 лет российским могулистом, поднявшимся на пьедестал Игр. С подробностями из Сочи — корреспондент «Б» АФСАТИ ДЖУСОЙТИ.

Если кто не знает, могул — одна из дисциплин фристайла, — это такое состязание, в котором надо быстрее всех проскакать на лыжах по кочкам и наиболее артистично и сложно исполнить два прыжка. Звучит вроде бы несерьезно, но если учитывать, что любой из этих прыжков может стать последним в жизни и что конкурировать придется с отчаянными канадцами, Александром Смышляевым можно только гордиться.

Само слово «могул» происходит, похоже, от mugl, на венском диалекте немецкого языка означающего кочку. Эти «могулы» регулярно возникают на любой горнолыжной трассе вследствие того, что катающиеся режут крошками лыж снег, оставляя на нем все более и более заметные неровности, которые обычно выравнивают трактором.

Но ведь всегда найдутся те, кому мало просто скатиться с горы, кому требуется довести все до абсолютного экстремального, немислимых значений. Такие же находились уже в 20-е годы прошлого века. Именно они шли в обход правил, выдумывали то, что сами же называли фристайлом, ветвью которого и является могул. И что самое интересное, эти сорвиголовы медленно, но верно сумели протолкнуть свои дисциплины в олимпийскую программу. Действовали не спеша, приучая функционеров из Международной федерации лыжных видов спорта (FIS) к тому, что можно, что называется, вот так, а еще вот так!

Если сейчас посмотреть на первые олимпийские соревнования по могулу (а олимпийский статус он получил в 1992 году в Альбервиле) и сравнить их с нынешними, то неизбежно возникнет ощущение: то, что происходило два с лишним десятилетия назад, есть форменный детский сад. Нет, не потому, что спортсмены тех лет были не такими отчаянными, как сейчас, отнюдь. Просто то, что они могли делать в принципе — за пределами официальных соревнований, вгоняло в шок функционеров FIS. Ведь летали молодые люди так, что при посадке в снег, случалось, ломали себе не только руки и ноги (это как раз мелочи), но, бывало, и спины. А последнее официальное международное спортивное мероприятие было никак не нужно. И поэтому спортсмены дела-



Александр Смышляев стал первым за последние 20 лет российским могулистом, завоевавшим олимпийскую медаль
ФОТО AFP

ли только то, что разрешили, медленно и печально.

Но спортсмены упрямо все усложняли и усложняли свои программы. И если пеллероты через голову раньше были вообще запрещены, сегодня они стали правилом. И теперь вопрос даже не в том, кто быстрее пройдет короткую, чуть более 200 метров дистанцию, а скорее не в том, кто больше поразит судей немислимыми прыжками на двух трамплинах — сальто вперед, сальто назад, очень зрелищными «вертолетами», когда спортсмен летит вниз головой, а его ноги со скрещенными лыжами крутятся вверх. Максимально умению летать, стать эдакими Карлсонами, в последние годы чаще всего приближались канадцы. Эти ребята даже название себе придумали — New Canadian Air Force.

И вот таким вот почти что вертолетом — олимпийскому чемпиону Ванкувера Алексу Билодо, чемпиону мира прошлого года Микаэлю Кингсберу, бронзовому призеру этапа Кубка мира 2013 года в Дир-Вели Марку-Антуану Ганьону — противостоял уроженец города Лысьва Пермского края Александр Смышляев.

Вообще-то Александр Смышляев в свои 26 лет может похвастаться тем, что является спортсменом опытным. Ведь сочинская Олимпиада для него уже третья. Но учитывая, что ни в Турине в 2006 году, ни в Ванкувере в 2010-м он выше 10-го места не поднимался, а также то, что на чемпионатах мира его потолком было пятое место, энтузиазма его выступление в Сочи поначалу не вызвало. Однако Александр Смышляев, как выяснилось, добил-

ся действительно ощутимого прогресса. Настолько, что уже после второй квалификации (он завершил ее на третьем месте) появилось ощущение, что он всеерьезно претендует на медаль. Хотя ведь в могуле промежуточная позиция мало что значит. Это не конькобежный спринт, где победитель определяется по сумме двух попыток. Тут каждый раз надо начинать все сначала. А с той самой второй квалификации Смышляеву предстояло пройти еще три финальных заезда. Но надо отдать ему должное, он справился с нервами. После первого финала он вообще лидировал. К сожалению, потому Алекс Билодо и Микаэль Кингсбери (по уровню они пока недосягаемы) нашего спортсмена все же обогнали.

Но все это никак не могло испортить настроения Александру Смышляеву, который прекрасно понимал, что он достиг вершины (надемся, временной) карьеры, что он принес российской команде незапланированную, а оттого особенно ценную медаль и что стал первым за 20 лет российским могулистом, поднявшимся на пьедестал на Олимпиаде. До него такого успеха (серебро в Лиллехаммере-1994) добивались трагически погибший через год после своего триумфа Сергей Шупленов.

«Вы даже не представляете, как я счастлив этой медалью! — заявил по окончании соревнований Александр Смышляев. — Для нашего могула, который не видел медалей на Играх на протяжении двадцати лет, это очень много значит. Я в восторге!»

РЕЗУЛЬТАТ

Фристайл

Мужчины. Могул
1. Алекс Билодо — 26,31 балла. 2. Микаэль Кингсбери (оба — Канада) — 24,71. 3. Александр Смышляев — 24,34... 16. Алексей Павленко — 21,66. 17. Андрей Волков (все — Россия) — 21,64.

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

СМЫШЛЯЕВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился 16 марта 1987 года в городе Лысьва (Пермский край). Окончил Чайковский государственный институт физкультуры.

С девяти лет занимается фристайлом. В 2005 году дебютировал за сборную, специализируется в могуле. Шестикратный чемпион России (2009, 2010, 2013 — могул, 2010, 2011, 2013 — парный могул). На чемпионатах мира успешнее всего выступил в 2011 году, когда занял пятое место в могуле. В 2012 году из-за проблем со спиной пропустил вторую половину сезона, но к концу года восстановился. Участвовал в Олимпиадах 2006 (13-е место) и 2010 годов (10-е место).

Проживает в городе Чусовой Пермского края, тренируется под руководством Сергея Лазаренко. Мастер спорта международного класса. Выступает за Школу высшего спортивного мастерства. Женат, воспитывает дочь.

ОЛИМПИЙСКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Фристайл

Женщины. Слоупстайл. 1. Дара Хауэли — 94,20 балла. 2. Девин Логан (США) — 85,40. 3. Ким Ламарр (Канада) — 85,00... 21. Анна Миртова (Россия) — 21,60.

Керлинг

Мужчины. Круговой турнир
Вторая сессия. Швеция — Великобритания 8:4. Канада — Швейцария 4:5. США — Норвегия 4:7. Дания — Россия 11:10.

Третья сессия. Норвегия — Россия 9:8. Канада — Швеция 6:7. США — Китай 4:9. Великобритания — Германия 7:6.
Женщины. Круговой турнир
Вторая сессия. Швеция — Канада 3:9. Россия — США 9:7. Южная Корея — Япония 12:7. Швейцария — Дания 7:6.

Хоккей

Женщины. Групповой этап
Группа А. Первый тур. Финляндия — Канада 0:3. Группа В. Второй тур. Германия — Швеция 0:4.

КАНАДЦЫ РАЗБИЛИСЬ НА ЗВЕНЬЯ

Главный тренер олимпийской сборной Канады по хоккею Майк Бэбкок определился с составом троек нападения и пар защитников.

25 канадских хоккеистов — все они выступают в североамериканской Национальной хоккейной лиге (НХЛ) — прилетели в Сочи в понедельник и уже вечером провели первую тренировку на арене ледового дворца «Большой». Именно там игроки впервые узнали, в каких звеньях они будут играть на турнире.

Майк Бэбкок, который привел сборную к золотым медалям на прошлой Олимпиаде в Ванкувере, составил следующие четыре тройки нападения: Крис Кунци—Сидни Кросби—Джефф Картер, Патрик Шарп—Джонатан Тейяс—Рик Нэш, Патрик Марло—Райан Гейцлаф—Кори Перри, Джейми Бенн—Джон Таварес—Патрис Бергерон.

Еще два форварда — Мэтт Дюшен и Мартен Сен-Луи — в резерве. Защитники были распределены по таким парам: Дункан Кит—Ши Уэбер, Джей Баумистер—Алекс Пьетранджело, Марк-Эдуард Власич—Дрю Даути, Дан Хэмьюс—Ли Кей Суббан.

«Всем хоккеистам придется побороться за право провести больше минут на льду во время матчей», — предупредил Майк Бэбкок, добавив, что, возможно, произведет еще какие-то перестановки в звеньях до первой игры с норвежцами, которая состоится 13 февраля.

«Мы надеемся, что вернемся домой с золотой медалью», — отметил в понедельник генеральный менеджер команды Канады Стив Айзерман.

ИТАР-ТАСС



Под крышей ГОМа твоего



bosco-драйв

ЕКАТЕРИНА ИСТОМИНА

С1

Потребительские запросы гостей Сочи по части экзотичности и привередливости не слишком отличаются от требований (а российский покупатель привык требовать, но никак не спрашивать и уж тем более не просить) олимпийцев-россиян. Так, молодой американец сложения Геракла почти пустил слезу, не обнаружив в разделе «Олимпийские фуфайки» шорт. «Вы понимаете, у нас зима Олимпиада, поэтому шорт не шили...» — «Тогда зачем здесь всюду растут пальмы? Где пальмы, там и шорты!» В словах американского Геракла (парень занимается регби) звучала логика. Мне пришлось компенсировать его отчаяние олимпийскими митенками самого большого размера за 500 руб. — он и увез в свой штат Айдахо вязаный красочный сувенир.

Уже покупателя — американского тинейджера может быть только сержант американский пенсионер. «А где у вас тут все самое дешевое?» — «Добрый день! Я могу предложить вам недорогие магниты на холодильник за 70 руб., это приблизительно \$2.» — «Супер! Я возьму сразу очень много таких магнитов. Целых три магнита я беру сейчас! Но почему на магните изображены только Мишка, Заяк и хокей? А где же магниты с бобслеем?» — «Магниты с бобслеем по 150 руб.» — «Я должен подумать, уже \$4... А есть ли календари и значки?» — «Они на сегодня закончились. Возьмите олимпийскую кружку за 350 руб. Это ведь настоящий русский фарфор!» — «Вашу кружку я разобью, мне еще на шорт-трек идти сегодня. Я болельщик!»

«Девушка, где у вас синие зайцы?» — молодая мама и ее шестилетняя девочка атакуют длинную полку с сувенирными игрушками. «Зайцы у нас имеются только белые, но зато представлены все зайцы параметры. Есть твердый пластмассовый зайц-брелок, плоский разноцветный зайц-магнит, мягкий маленький зайчик в подарочной коробке, средний пушистый зайц, а также огромный ди-



Вниманию посетителей Главного олимпийского магазина (вверху) предложена олимпийская коллекция спортивной одежды (внизу слева), а также линейка костюмов леопардов, зайцев и белых мишек (внизу справа) ФОТО BOSCO MEDIA

ванный зайц, и он может быть даже подушкой...» — «А Чебурашка был синий! Как же зайц только белый?» — «Чебурашка — сказочный зверь. Заяц — зверь настоящий, сейчас зима, и все зайцы сейчас только белые. Зимой любой заяц меняет окрас...» — «И красные полярные медведи с символикой тоже нет?» В отделе сувенирных игрушек любой продавец автоматически становится знаменитым ученым-зоологом — многолетним ведущим программы «В мире животных» Николаем Николаевичем Дроздовым: «Женщина, вы поймите, полярный медведь он на то и

полярный, потому он белый. Ведь полярный медведь живет на Северном полюсе, а Чебурашка — только в мультфильме.» — «Чебурашка — это вообще-то настоящая обезьяна, девушка. Это вам на будущее.»

«Девушка, я стояла три часа в очереди, и мне очень нужны олимпийские простыни, четыре наволочки, два одеяла и еще пледы для бабушки из Томска... Какие есть наборы?» — «Устало интересуется женщина в шубе и шапке из хорька. «Есть двупольные комплекты — две наволочки, пододеяльник, простыня; односпальные комплекты — с од-

ной наволочкой, простыней и пододеяльником. Все белье украшено символикой...» — «Мы спим с мужем в одной кровати, но видите ли... Дело в том...» — женщина снимает шапку из хорька и переходит на доверительный шепот. Продавец ГОМа должен быть готов оказать на месте и первую психологическую помощь. Ну а олимпийская бабушка из Томска уже сейчас кутается в олимпийский плед и пьет чай из олимпийского чайника-матрешки.

Телеведущий и с некоторых пор функционер «Роснефти» Михаил Леонтьев держал-

ся в ГОМе скромно, тихо, величественно. Я предложила ему померить темно-синий короткий пуховик с вместительным кашпоном. Господин Леонтьев с некоторым мужским сомнением натянул на себя данное олимпийское одеяние: «Ну и как? Скажите, а я еще в принципе ничего? Мне куртка по фигуре?» Я заверила господина Леонтьева в том, что «это его вещь». Господин Леонтьев просиял и отправился в отдел олимпийских драгоценностей, щедро завезенных в ГОМ отечественным производителем украшений — маркой «Адамас».

«Девушка! Мы к вам приехали из Новосибирска! Мерзнем. Нам нужны рубашки поло — шесть штук, пуховики для брата, дяди и папы, четыре дождевика детям, сапоги дутки 42, 44 и 45-го размеров, кроссовки детские, шерстяные шарфы с символикой, трусы мужу, носки опять мужу, а где, кстати, он? Еще два рюкзака, шлепанцы на лето...» Новосибирская пара твердо настроилась потратить в ГОМе не менее 60 тыс. руб. Мне удалось частично удовлетворить их аппетиты. За трусами они прорвались в подсобку: чтобы избежать битвы, я направила этих болельщиков в олимпийский магазин, что на Морском вокзале. «Мы уже были там! Ничего нет!» Какой-то опытный взрослый россиянин здесь заголодел на весь торговый зал: «Товарищи! В московском аэропорту Домодедово есть магазин Bosco. Двигаем все туда!»

«Девушка! Мне необходим спортивный костюм. Я уже сам нашел синюю куртку. Но где же к ней нормальные штаны?» — «Вот штаны, гражданин. Снимайте свои старые быстрее, надевайте эти, они последние остались, ваш размер 4XL.» — «Девушка! Пока я буду мерить, вы можете подержать мои старые штаны?» — «За день работы в ГОМе я держала мужские брюки, женские шубы, игрушки-флюгеры, стаканы, карты Сочи, кошельки и паспорта.»

«Девушка! Мне нужен Mercedes!» — «Простите, но мы не продаем машины...» — «Да вы не поняли, мне нужен игрушечный Mercedes. Настоящий уже есть.» — «Спонсором Олимпийских игр в Сочи является немецкая группа Volkswagen, поэтому в наличии есть только игрушечная модель внедорожника Touareg. Красного, белого, синего цветов, три размера, подвижные колесики.» — «Девушка, вы сейчас за кого меня принимаете? Да я в принципе бизнесмен из Краснодара!» — «Есть только игрушечные модели внедорожника Touareg. Три цвета, четыре колеса...»

«Витя, беги, догони же девушку-продавца! Спроси, где у них тут барабаны? И что-то настоящее у них есть? Кокошники для больших стадионов, какие-нибудь дудки, горны, значки, пионерские галстуки? В чем на Олимпиаде ходить-то?!» Витя меня догнал.

Уважаемый Витя, а также все остальные дорогие покупатели, ГОМ внимательно относится к пожеланиям поклонников: приходите каждый день или же на следующей неделе. Может быть, там уже и барабаны распечатает.

Корабельная песня

Пять круизных лайнеров пополнили сочинский гостиничный фонд



вне игры

АЛЕКСАНДР ЗИЛЬБЕРТ

Если вы приедете в Сочи, то сможете побывать в США. Для вас там сыграют джаз и попытаются заманить сыграть в рулетку. Людей в США, однако, почти нет, а те, кто есть — в основном русские. Впечатлениями от посещения богатейшей державы мира делится наш специальный резидент АЛЕКСАНДР ЗИЛЬБЕРТ.

Вчера, друзья мои, я был в США. Нет, не в Спортивной Школе Аква-лангистов, как вы, возможно, подумали, а именно в Соединенных Штатах Америки — кроме шуток. А что? Тут многие наши ежедневно шастают на Олимпиаду кто из Испании, кто из Италии. Никто ведь не отменял того, что корабль является территорией государства, под чьим флагом ходит.

Ну хорошо, если уж совсем формально говорить, то все пять кораблей (три в порту Сочи и два в Имеретинском рядом с Олимпийским парком), бросивших сейчас якорь на олимпийском Черноморье, все-таки в каком-то смысле стали частичкой территории РФ. Потому что их официально зафрахтовало ФГУП «Росморпорт», после чего суда прошли так называемую процедуру зачистки, то есть получили сертификаты соответствия от санэпидемстанции и прочих «станций». Таким образом, дарю вам новую олимпийскую сенсацию: на время Игр Россия приняла к себе участки законных территорий США, Испании и Италии.

Круизные лайнеры Norwegian Jade (5 звезд), Grand Holiday и Louis Olympia (4 звезды), Princess Maria и Princess Anastasia (3 звезды) изначально рассматривались как некий резервный флот. Точнее — номерной фонд. В какой-то момент усилилось беспокойство насчет того, хватит ли гостиниц. А если нет — то как же тогда? Правильно — пригнать плавающие отели. Десять тысяч дополнительных мест как-никак.

Такой подход (кораблей) — вовсе не наше ноу-хау. Так страховались и в Сиднее-2000, и в Афинах-2004. А в Ванкувере-2010 один предприниматель даже решил на этом деле заработать. Взял крупный кредит, зафрахтовал корабли, провел мощную рекламную кампанию и жадно потирал руки в ожидании кучи клиентов, ведь с жильем в Ванкувере на время Игр прогнозировалась напряженка. Но в итоге дефицит лихо ликвидировал олимпийский оргкомит-



тет, в какой-то момент отказавшийся от массы гостиничных номеров, которые бронировал для своих нужд. Нужды оказались сильно избыточными. Ну просчитались люди, с кем не бывает. А бизнесмен банкротился — кредиторы раздели его до нитки. Он, кажется, потом даже судился до ли с правительством, то ли с оргкомитетом, но куда там...

Людям, которые занимаются плавающими отелями у нас, разорение точно не грозит. Стоит только посмотреть на вереницы людей с чемоданами, которые круглосуточно идут в сторону морпорта и благополучно там и устраиваются. Такое я видел только в одном из крупнейших туристических портов мира — римской Чивитавекье.

— Каюты на лайнерах действительно пользуются огромным спросом — все заполнено почти на 100%, — говорит Тото Дарч, уп-

Лайнер Norwegian Jade — маленький кусочек американской территории, временно присоединившийся к Сочи ФОТО GCE-AGENCY.COM

равляющий директор компании SportTours, занимающейся размещением гостей не только в Сочи, но и в Бразилии — на время чемпионата мира по футболу. — Мотивация наших клиентов простая: за вполне конкурентную по сочинским меркам цену они получают сервис международного уровня на кораблях.

Моей целью было проникнуть на борт Norwegian Jade, еще не так давном бороздившего Мировой океан под звездно-полосатым флагом. Это во всех смыслах дорогое стоило.

Для начала требовалось найти человека, который бы меня туда пригласил: попасть на плавсредство может только его пассажир или его

официально оформленный гость. Гостей фактически не бывает, потому что ни один человек в здравом уме не будет соблюдать такую кучу формальностей ради гостевого пропусса. Любому постояльцу кают куда легче будет самому сойти с корабля к друзьям. Для пересечения виртуальной границы мне пришлось отдать на стойке регистрации свой паспорт в обмен на корабельный пропуск, заполнить ряд анкет, потом еще оформить и пропуск от «Росморпорта» с обязательным фотографированием. Только после этого меня досмотрели и пропустили на пирс.

— Пожалуй, начнем осмотр с 15-го этажа, — сказал мой провожатый, нажав в лифте на самую верхнюю кнопку.

Масштабы самого крутого олимпийского лайнера, безусловно, поражают. Описания разного рода развлекательных сервисов еле помещались на стене гламурного, в золотых цветах лифта. Двенадцать ресторанов интернациональной кухни, десять баров и один лаунж. Тут тебе и варьете, и театр, и ночной клуб, и караоке, и библиотека, и магазин. Мало? Тогда добро пожаловать в фитнес-центр, на площадки для баскетбола, волейбола и тенниса, в SPA-центр, в четыре сауны, в массажный салон, в медцентр, в салон красоты и в парикмахерскую. В общем, если аккуратно все посетить, то до олимпийских объектов можно и не добираться.

Возможно, именно поэтому огромный бар Spinnaker, в который мы зашли, был в полночь абсолютно пустынным. Гостей настолько за-

ждались, что на сцене тут же появился джаз-банд, эксклюзивно заигравший только для нас. Тут же в зоне казино в большом количестве стояли игровые автоматы. На экранах одного из них электронная девушка призывала сыграть в рулетку. Я было откликнулся на ее призыв, но рулетка была недоступна в соответствии с законами Российской Федерации. Зато алкоголь и еда — в любом количестве. Средний чек за ужин здесь \$30. Да, в ходу только американская валюта и только по карте. Причем не кредитной, а пассажирской. Она привязывается к счету клиента, и расплачиваться можно только ею. Без такой карты ты просто на этом судне не человек, а не пойми кто: ни поужинать (на восьмой палубе), ни еду в номер (\$5 за доставку одного блюда) заказать, ни из каюты в город позвонить (\$4,99 — минута).

Впрочем, судя по виду многочисленной корабельной публики (в большинстве своем наших соотечественников), все развлечения, а также гастрономические и питательные блага она предпочитает вкушать на суше. Причем с запасом — так, чтобы на корабле уже ничего, кроме сна, не захотелось. Экипаж (1067 человек) от этого немного грустит, ведь все продажи на лайнере напрямую идут в доход судоходной компании, которая наверняка так хотела заработать на олимпийских гостях.

В атриуме пианист для горстки слушателей жалобно тянет «All By Myself Jamie O'Neal», аккомпанируя себе на рояле. Роль традиционного концертного фрэка у него, конечно же, выполняет жилетка от Bosco.



sochi.ru[®]
2014

РЕКЛАМА

BOSCO 

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР



ТАТЬЯНА НАВКА
ОЛИМПИЙСКАЯ ЧЕМПИОНКА

ОФИЦИАЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ XXII ОЛИМПИЙСКИХ ЗИМНИХ ИГР 2014 ГОДА В Г. СОЧИ

WWW.BOSCOSPORT.RU